

8月11日16时许,内蒙古自治区赤峰市克什克腾旗和翁牛特旗发生龙卷风灾害,波及2个乡镇的4个行政村。截至12日晚间,灾害已经造成5人死亡,58人受伤,多处民房严重损毁。

当地村民告诉记者,此次灾害除使部分庄稼绝收外,房屋、车辆也都有不同程度损毁。目前部分受灾地点已搭起救灾帐篷,救灾物资也在陆续运达。



8月11日,龙卷风突袭内蒙古赤峰市部分地区。多处民房和农作物严重损毁。

罕见龙卷风袭内蒙古赤峰 5人死亡

赤峰市克什克腾旗和翁牛特旗受灾; 房屋、车辆损毁,农作物绝收

强对流天气袭击内蒙古东部

12日凌晨,内蒙古赤峰市克什克腾旗委宣传部,首先发布了龙卷风灾害通报。通报称,11日16时许,克什克腾旗土城子镇前进村东营子组、杨树园子组,十里铺村十里铺组、八里庄组,五台山村沙胡同组发生龙卷风灾害,造

成群众房屋坍塌受损。

当日,赤峰市委统战部进一步通报称,灾害主要波及克什克腾旗和翁牛特旗2个乡镇的4个行政村。截至12日1时,灾害已经造成5人死亡,58人受伤,多处民房严重损毁。

内蒙古自治区气象局官网12日也发布消息称,进入8月份后,内蒙古全区大部上空“开闸放水”,降水集中而且频繁,其中东部地区将长时间受强降雨带影响,出现高强度短时暴雨的几率大增。

另据内蒙古气象台预计,受高空低涡及低空切变线共同影响,未来六天中东部多阵雨和雷阵雨天气,东部地区降水持续时间较长,多伴有短时强降水、雷雨大风、冰雹等强对流天气。

龙卷风致2000多户群众受灾

龙卷风造成克什克腾旗土城子镇多处民房损毁严重,共有2134户7262名群众受灾,47名受伤群众已送到旗蒙中医院、旗医院、土城子镇中心卫生院救治。记者从当地救灾指挥中心了解到,因灾需转移安置的1238名群

众也已全部转移至附近4所学校中。帐篷、被褥、大衣、矿泉水、方便面等物资正在陆续运达。

翁牛特旗毛山东乡有29户房屋倒塌,部分道路冲毁。政府部门统计共有2156亩农作物绝收。目前,市、旗、乡三级出动消防、公

安、医护人员等160余人,会同毛山东乡干部群众展开救援工作。

龙卷风致3000多户停电,电力部门紧急抢修。据国家电网赤峰供电公司有关负责人介绍,有4条10千伏线路、53个台区停运,涉及停电用户3763户。灾情发生

后,公司组织人员第一时间赶赴受灾现场,核查电力设施受灾情况,并分别向受灾地点派驻发电车或发电机进行应急电源保障,同时连夜组织开展应急抢修,现已有982户恢复了通电。

救援队伍持续在 九寨沟地震灾区 搜救失联人员

12日,救援队伍在九寨沟地震灾区对失联人员进行了持续搜救,并将此前11日发现的遇难者遗体运送下山。截至记者发稿时为止,暂未发现失联人员踪迹。

中国国家(国际)地震灾害紧急救援队领队乔贵成介绍,灾区滑坡十分严重,山上滚石不断,救援人员在里面往往要奔跑着躲避石块,但救援人员连日来坚持深入灾区搜寻失联人员。

12日,按照指挥部指令,紧急救援队带着失联人员家属,再次前往熊猫海附近搜救。救援队带着担架和装尸袋,将11日在此发现的一具遇难者遗体运出来,并对前期确认疑似失联人员掩埋地点进行挖掘作业。经过反复挖掘,仍未发现失联人员。救援队与家属沟通协调后,经指挥部同意,于15时30分开始撤离。

四川省公安消防总队绵阳支队11日在漳扎镇上寺寨神仙池附近河谷搜寻到一落水中巴车,找到3名遇难者遗体,并举行了默哀仪式。截至12日中午12时,这3名遇难者通过DNA比对身份得以确认,另外有2人的人体组织被找到,现在正在进行DNA鉴定。

四川省公安消防总队警务处长徐义楷介绍说,由于地形险恶,消防官兵只能身背保险绳在陡峭的碎石间一点一点往下放,对落水中巴车附近瓦砾石头进行手刨操作,几个小时下来官兵手指被磨破流血。因为还有可能存在失踪游客被冲下河的情形,消防官兵分成多个搜救小组开展了地毯式排查,截至12日下午13时排查工作基本结束,没有发现失踪人员踪迹。

(本版稿件据新华社)

■讲述

受灾村民:龙卷风铲平农田 庄稼绝收

“人们辛苦了一年的庄稼被龙卷风铲平不说,连房子都快连根拔起了……房顶砖瓦已经碎无几片,屋子里漏雨,甚至倒塌。”网传的一段村民自述,描述了11日下午3点左右克什克腾旗土城子镇十里铺村的龙卷风威力。

土城子镇十里铺村八里庄居民康文向记者回忆:11日中午,他和妻子刚吃完午饭,突然听见天上轰隆隆地打雷,雷声持续了两个小时,之后一阵狂风突然降临,风伴着雨点和冰雹,呼啸着从康文的房子上空穿过。

这阵急风一下子把房顶给掀

开,还把康文家存放草料的配房刮倒,电也停了。

等风过后,康文赶到地里,看到两米多高的玉米秆被冰雹砸断,碗口粗细的树被风连根拔起。11日晚上,当地又下起雨。因为没了房顶,康文家里的家具全部被水淋湿。之后政府派人赶来,并叫来了志愿者,为村民们搭起救灾帐篷并提供饮食。

虽然家里没有人受伤,但康文心里担心着绝收的后果,期待着拿到保险公司的赔偿和政府的补贴。

崔雪是河套学院大一的学

生。灾难发生后,她赶到克什克腾旗土城子镇五台山村沙胡同组的姑父家。

崔雪看到,沿途搭建了不少救灾帐篷,砖块垒成的院墙被砸成残垣断壁,很多房子的房梁塌了,电线杆倒了,一些私家车的车窗被砸破,车身凹陷。

崔雪告诉记者,下冰雹时,姑妈和家里的老人被冰雹砸伤,姑妈的头部被砸了一道口子,在医院包扎后,住到了其他村子的亲戚家。老人则在克什克腾旗医院,至今未脱离生命危险。

12日下午,崔雪和家人来到

姑父家,看到被冰雹砸坏的房子,家人都劝姑父搬出来住,“他不愿意,说现在的家不能离开人,不和我们走”。

崔雪说,姑父家的地里原本种着向日葵、玉米、西瓜和谷子。冰雹将庄稼砸得稀烂,向日葵和玉米被砸折,西瓜被冰雹砸烂,谷子看起来也颗粒无收了。

“家里老人都说,这地方估计几百年都没经历过这么罕见的天气”,多位克什克腾旗下辖乡镇的村民对记者表示,这次龙卷风极端天气,把他们都“砸蒙了”。

■救援

北京对口支援医生抢救伤者

12日晚,首都医科大学附属复兴医院医务处处长黄璇告诉记者,医院近日组织一批专家去赤峰的翁牛特旗医院进行对口支援。11日,救援队正要离开当地,突然赶上龙卷风。

“第一批是两辆救护车,拉来9名伤员”,黄璇介绍,医生对伤者现场进行分类,伤员主要有复合伤、皮外伤、骨折、头皮血肿等,但都没有生命危险。其中一名伤者为多发复合伤,包括颈椎错位、

多发骨折、气胸、脾破裂等。其他的伤员都是外伤,有的骨折,还有一些开放性的软组织损伤。

黄璇说,运来的第二批伤员中有一名孕妇,之后又陆续来了三批十余名伤者,所有伤者经医

生处理后情况基本稳定,其中伤势较重者经治疗情况进一步稳定后,转交赤峰当地医院。

■追访

气象专家:龙卷风内蒙古罕见

北京市气象台高级工程师张明英表示,龙卷风发生与否,和其地理位置没有关系,沿海和内陆都可能发生。从以往的情况来看,中国出现龙卷风的次数较少,特别是北方地区,相对来说就更少。但这并不意味着北

方不会发生龙卷风,黑龙江、吉林、辽宁也出现过。

张明英认为,龙卷风的形成条件比较苛刻,需要高温高湿,还需要地形和环流条件的配合,所以内陆地区相对来说发生概率会小一些。内蒙古地区的水

汽含量少,比较干旱,这样的地方不容易出现龙卷风,此次情况比较罕见。

张明英同时表示,龙卷风的破坏力无法预测,它与自身的强度有关系,与地形或者其他原因没有关系。美国每年都会发生

很多次龙卷风,龙卷风的破坏力大,当地人遇到龙卷风时,避险办法就是躲到地下室,尽可能地保护自己的人身安全。

此外对于龙卷风的发生,目前还没有特别精确的预报。